Les schemas de Staferla IV

L’ENVERS DE LA PSYCHANALYSE
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D’UN DISCOURS QUI NE SERAIT PAS DU SEMBLANT

chacun sait que la lettre « A » est une téte de
taureau renverséeret qu®un certain nombre
d*éléments comme celui-l1a, mobiliers, laissent
encore leur trace.
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Ce que vous ne trouvez pas du coté duyan |—7J , c’est le discours, ne le cherchez pas du

cOté de votre esprit. »

N\
. _ o, _)L\
Enfin je vous traduls esprit, c’est xn ,

mais ca veut dire qu’il désignait par xn.i»,
quil veut dire lecoeur, ce qu’il désignait, c’était bel

et bien resprit, le Geistde HEGEL. Et si

vous ne trouvez pas du c6té de votre esprit, ne le cherchez pas du c6té de votre g « . s-ampette i ».
i % dans la grande tradition, est une des quatre vertus
fondamentales - de qui ? de quoi ?

d -un homme, d-une certaine date. Voil - le y-ng 5%
jel - «cris plus ou moins bien avec la craie, bon enfin ¢ - est quand m - me assez clair - je vais le
refaire. Apprenez - le faire -avous aidera - [Rires]

A)
ca se Iit;rhi et ca fonctionne a la fois dans la

omute S QUi veut dire
no - -aglr,

donc ca veut direlagir,
et pour un rien vous
voyez wgl employé coime «




comme », ca veut dire «
Comme » . # WEi ;\\ii\j » qui 6eut

néanmoins dire « agir». lw fofction du 1€ i%. le Aaiel

AN

P
c’est caxing |_1 ., de la nature, ming FII_J , du décrEt du

AN

\Na
ciml. d”échange antre le xiNg | _1 . et le ming Fllj/

b
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- cecl : 33 désigne lecieL, ¢ca se dit « rian$».

- 5:\: I « tianxia» C”est souclecial, tout celqui est

sousOle ciel,

- ici(;;E: c’est un déterminatif « zi», il s”agit ae

quelque chose qui est dessous le ciel ="' 5 :\: I Z -

Qu’est¥%ce qui est dessous le ciel, #’est ce qui viend
alUres.
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- Ce qug VvOus voyez la 1 Efi n’est Autre chose que

—= ] ]
I dés)gnation Te lw- |3 l\__A:« Yan(|ing», je l1’ai
déja mis au tableae la $erniére fois, en vous
q1g.alant que ceO« xing», c’était *ustement un des
elémen S qua nous préoccu'erontcevt - année, pour autant
que le uezme qui en approche le plus, c’est celuil de
la nature .

- Et /H_/'IA: « y¢» est quelque chose qui conclut une phrase...

sans dire a proprement parler qu’il s’agit de
quelque chose de I’ordre de ce que nous énoncons est, étre
.c’est une conclusion, c’est une conclusion ou disons
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zéguéryiyi.
..1a phrase continue :

- ICl par un certain Ei[] « z¢» qui veut dire

par conséquent, OU qul en tout cas Indique leconséquent.
75



Alors, voyons donc ce dont 1l s’agit :
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- B=3 « yan» [retour ala premitre colonne] N€ vVeut rien dire d’autre

que le langage, mais comme tous les termes énonces
dans la lang5e chinoise, c’est susceptible aussi
d’étre employé auGsens d’un verce.

Donc ca pe5t vouloir dire a la foils lapAroleet -equiparle,
et qui parle quoi ?

Ca serakt dans ce cas ce qui suid, a savoir -

M |
_1 .« xing» la nature I cequiparle -de la Nature sous le ciel...

M

——

et /ttL « yé» seralt une ponctuation.

«

xing » lanaturecar cette nature n’est pas, au moins dans
MENG-TZU, n”importe quelle nature.

Il s”agit justement de lanature de I’étre parlant, celle dont,
dans un autre passage, 1l tient a préciser que :

« ily a une différence entre cette nature et la nature de I’animal..

une différence, ajoute-t-i1l, pointe-t-i1l en deux
termes qui veulent bien dire ce qu’ils veulent dire :
...une différence infinie » .

Et qui peut-étre est celle qui est définie la.

Vous le verrez d’airlleurs, que nous prenions I”une ou
I’autre de ces interprétations, l”’axe de ce quil va se
dire comme conséquent n’en sera pas changé.

/E\ IJ « Z&> [retour & ladeuxiéme colonnel dONC, C” €St « la conséquence »,

« en conséquence » ,



- éﬁ « gui» - c’est iIci - giu, en conséguence,

c’est de cause, car causene veut pas dire autre chose.
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Gu zhé yi i wéi ben

Donc, c’est de iiiﬁz: « gu» qu’i1l s’agit.
N N\
- C’est de guqu’il s”agit etentantque u AN «

yiwéi » car je vous ail déja dit que ce « wei» qul peut
dans certains cas voulolr dire « agir» voire méme
quelque chose quir est de I’ordre de « faire»

encore que ce ne soit pas n’importe lequel.
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N
- lﬁl; « Yi» 1cl a le sens de quelque chose comme
avec, c’est avecque nous allons procéder.. comme quoi?

- comme;ﬂz[J « li», c’est 1ci le mot sur lequel
je vous pointe, je vous pointe ceci : que;ﬂz[J« li>»,

je le répete, que ce;ﬂz[J« li» qui veut dire

gain, intérét, profit, et la chose est d’autant plus remarquable
que précisément MENCIUS, MENCIUS dans son premier
chapitre, se présentant a un certain prince..
peu importe duquel de ce qui constituait alors
les Royaumesdits par la suite étre les Royaumes combattants
..Se trouve aupres de ce prince..
qui luir demande ses conseils
.aupres de ce prince, marquer que : 1l n’est pas la
pour lui enseigner ce qui fait notre loil présente
a tous, a savoir de ce qui convient pour [~ accroissement
de larichesse du Royaume, et nommément de ce que nous
appellerions la plus-value.
S’1l y a un sens qu’on peut donner rétroactivement

a;ﬂz[J« li», c’est bien de cela qu”i1l s’agit.

Or, c’est bien 1la qu’i1l est remarquable de voir
que ce que marque en l”occasion MENCIUS,
c’est que, a partir donc de cette parole qui est la
nature..
ou si vous voulez de la parole
qui concerne la nature
..ce dont 1l va s”’agir c’est d’arriver a la cause,

en tant que ladite cause, c’est;ﬂz[J« i ».
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zé gu éryiyi
ce qui veut dire :

- i%ifz: i iij « guér» est quelque chose qui veut

a la fois dire comme « et» et comme « mais»,

V'

- I II] l ;E « éryiyi» I « C’estseulementca >,

et pour que on n’en doute pas, le « yi» qui termine,
quil est un « yi» conclusif, ce « yi» a le méme accent

gue « seulement» I <« c’estyi ;E et ¢a suffit » .
a 9%
82 Slce petit caractére chinois : —A

: ::: sa forme écrite va me permettre tout
de suite de vous dire ou se placent les termes autour
desquels va tourner mon discours d’aujourd’hul. yin

= Brvo K T
7=, et le yang voila : [YJ)rianxia T sous

le ciel. .leriteet lemythesont comme l”endroit et comme
I’envers, a cette condition que cet endroit et cet
envers soient en continuité.
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| Dans la petite
formule, le petit schéma de PEIRCE,
je vous rappelle :
ici [2]n0ouUusS avons un certain nombre de traits verticaux,
ICl [let4]NOUS N’en avons aucun,
ici [3]nous avons un petit mélange des deux,
et que c’est du chevauchement de deux de ces
cases que résulte la spécificité de telle ou
telle de ces propositions.

Et que c’est a rassembler ces deux quadrants [1et2]
qu’on peut dire : tout trait est vertical,

s’il est pas vertical, 1l y a pas de trait.

Pour faire la négative, ce sont ces deux [1et4]la
qu’il faut réunir. Ou bien i1l n’y a pas de trait,

ou bien 1l n’y en a pas de verticaux.

Ce que désigne le mythe de la jouissance de toutes les femmes,
c’est que le tutslsfemmes, #1 N’y en a pas.



Il n”y a pas d’universel de la femme.
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LLN

Universelle
Négative
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PA

Particuliere
Affirmative
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PN

Particuliere
Negative

VX . F(X)

3X. F(X)

(X)

Vv X.

X . FEE

la particuliere :

+
:.F(X) 1a fonction F(x) :i: kakemono,



/
jz> S [AIA
makemono, Le 1.

wxd_

bunraku...
Ce n’est pas de tout x que la fonction @ (x)

peut s’inscrire .

— Cen’est pas d’un x existant que la fonction @ (x) peut s’écrire -

/!
!

celle qui fait que je ne I’écris pas, que je
I’exclus, et, comme s’est exprimé autrefois quelqu’un
qui était un grammairien assez fin, c’est forclusif :

la fonction ne sera pas écrite, jeneveuxrienen savoir.

I”autre est discordantielle :
ce n’est pas en tant que, i1l y aurait un toutXx
que je peux écrire ou ne pas écrire d(x),
ce n’est pas en tant qu’il existe un x



que je peux écrire ou ne pas écrire d(x).

Un en peluce ()

Hommoinzun

H %

/!

/!
fonction ®(X), et que c"est de ce « cen'estpas de tout x »
que se pose la femme : .! / ILIRE 9A PAGE
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Nom du Pere  Désir de la Mere
» Nom du Peére (

Désir de la Meére Signifi¢ au sujet Phallus)







..OU PIRE

S e e .

X . OXPDPODX N E [§],de I’exception, et si la négation, la,
voulait dire :
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IX OX X X

VX X VX X

I . |
art de produire:une nécessité de discours
| : |

X oOX IAX ®X [ La signification du Phallus

VX DX vX ®X | Die Bedeutung des Phallus

Genitif objectif : un désir — d'enfant

Génitif subjectif :  un désir —— d'enfant
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gai fei yé qing ju shou wo zéng.
Je te demande
de me refuser
ce que je t’offre,
parce que c’est pas ¢a.

d D

Je te Demande
D
®
Refuser
® ®
EOf"fre o o
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Demande
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X OX ‘ existence ’ X oOX

19}

IX OX
contradiction
VX DX
94X OX
indécidable
VX ®X
8
manque
VX OX 2 \gX X
désir
objet(a)




3JX W‘ existence ’ IX OX

contradiction indecidable
manque
v faille S
(PO X ¢ 4 (q))
VX OX ¢S YX DX
objet(a)

Impossible
. Réel
Existence i 'Y:

IX X dX o©X

Contradiction Indécidable
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VX &X

AX X IX oX
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= =% le peu de réalité
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symbolique < » N reel
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: = existence p .
R excentriaue impossible
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v _ A 4
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possible contingent
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Nécessaire : que p
ne cesse pas de
s'écrire p

Possible
de cesser d'écrire

(pV-~p)

Nécessaire : que ~p
ne cesse pas de
s'écrire ~p

Contingent : que p
cesse de ne pas
s'écrire p

Impossible de ne
pas cesser d'écrire

(p A ~p)

Ne cesse pas de ne pas s'écrire

le Reel : p ~p

Contingent : que ~p
cesse de ne pas
s'écrire ~p

L'un et l'autre sont logiquement invérifiables

D,







P reviendrait
en tirant ici ici
s'inscrit } s'inscrire
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aussi bien ce rond I I
de ficelle la

que ce rond
de ficelle l1a













IX DX

VX DX

34X

VX

« 3 plein, sirond,

(un seul pour deux)

le réve des Mortimer,
qu'en vain les Eugéne
cherchent, poury pénétrer,

une isme. »

Jean COCTEAU

Le Potomar




